

NÉPLAP

ARA 40 FILLER

Hathónapi börtönt kapott
a Kisgazdapárt
hajdúszécsi elnöke

A MAGYAR KOMMUNISTA PÁRT KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

IV. ÉVFOLYAM, 32. SZÁM.

VILÁG PROLETARJAI EGYESÜLJETEKI

1947 FEBRUÁR 7, PÉNTEK

Kovács Béla, a Kisgazdapárt főtitkára résztvett az összeesküvésben

A köztársaságellenes összeesküvés ügyében indított eljárás során egybehangzó vallomások, nyomozati adatok és tárgyi bizonyítékok alapján megállapították, hogy Kovács Béla nemzetgyűlési képviselő, volt földművelésügyi miniszter tevékeny résztvett az úgynevezett hetesbizottság által vezetett földalatti szervezkedésben. A hetesbizottság tagjai és az őrzetbe vett kisgazdapárti képviselők egybehangzóan vallották, hogy Kovács Béla tudott az összeesküvés céljairól és az ellenkormány létesítésének tervéről. Tudta azt, hogy szemben a törvényes magyar köztársasággal, az ellenkormányt külföldön alakították meg. A tervezett ellenkormányban ő maga is hajlandó volt résztvállalni. Kovács Béla tudta, hogy az összeesküvés vezetői kapcsolatot tartottak fenn a külföldön tartózkodó horthysta diplomatákkal és a nyugatra menekült reakciós katonai

körökkel. Kovács Béla földművelésügyi miniszter korában aláírásával ellátott megbízólevelet adott ki a földalatti szervezkedés egyik megbízottjának, hogy az utazzon ki Ausztriába, és teremtsen meg a kapcsolatot Szügyi Zoltán volt vezérőrnaggyal, a Szent László-hadosztály volt parancsnokával és rajta keresztül, más külföldön tartózkodó körökkel. Kovács Béla tudott a titkos fegyveres szervezkedésről is. Jatzkó Pál, volt kisgazdapárti képviselő vallotta, hogy Kovács Béla utasította őt, hogy fegyveres csoportokat szervezzen és a fegyvereket öntevékenyen szerezze meg. Ezeknek az adatoknak alapján az államvédelmi osztály Kovács Béla mentelmi jogának letartóztatására is kiterjedő hatállyal való felfüggesztése céljából a mai napon az iratokat átadta a népfelügyelésnek.

Jugoszláviához akar csatlakozni Szlovén-Karinthia

Az utóbbi napokban Szlovén-Karinthiában sorozatos nagygyűléseken követelte a nép a vidéknek Jugoszláviához való csatlakozását. A nagygyűlésekről feliratozatot intéztek a szövetséges bizottsághoz Bécsbe és kérték Szlovén-Karinthiának Jugoszláviával való egyesítését.

Magyar jegyzék a nagyhatalmakhoz a csehszlovák kérdésben

Gyöngyösi János külügyminiszter szerdán délután Puskin szovjet követnek, Schoenfeld amerikai követnek, Helm angol követnek és Gauque francia követnek átnyújtotta a magyar kormánynek azt a jegyzékét, amelyben a nagyhatalmak közbeavatkozását kéri a Magyarország és Csehszlovákia közötti vitás kérdések elintézésére.

A magyar kormány a jegyzékben kéri a nagyhatalmakat, hogy az egyre inkább elmérgesedő magyar-csehszlovák kérdést a jogfeszítottság állapotában lévő és most már széttelepítési intézkedések is alávetett szlovákiai magyarság ügyében baráti támogatással segítsék megoldáshoz jutni. Kifejezést ad annak a meggyőződésnek, hogy a kérdés rendezetlen volta, illetve a csehszlovák kormány magatartása lehet-

lenné teszi a szlovákiai magyarság ügyének kétoldali és embe-rius rendezését, de akadályozza a közép-európai országok közötti békés kapcsolatok kialakulását is. Kéri a nagyhatalmakat, hogy a szlovákiai magyarság kérdésének a párizsi békeértekezlet határozmányai és a békeszerződés szellemében történő megoldása érdekében lépjenek közbe.

Február 10-én aláírják a békeszerződéseket

Gyöngyösi János, a magyar köztársaság külügyminisztere csütörtök délelőtt menetrendszerű Arlberg-expresszsel Párizsba utazott a magyar békeszerződés aláírására. Gyöngyösi János külügyminiszter elutazása előtt ezeket

mondotta a MTI diplomáciai szerkesztőjének: — A béke aláírására február 10-én este 6 órakor kerül sor, ezzel megszűnik a hadiállapot Magyarország és a szövetséges hatalmak között.

Megtalálták az Ausztriába hurcolt műkincsek egy részét

A pénzügyminisztérium külföldi vizsgálat során a közelmúltban megtalálták a német SS-alakulatok által Ausztriába hurcolt műkincsek egy részét. Ezek között egy Tiziano, Szintnyey-Merse, Benzur, Szé-

kely Bertalan- és Markó-festmény, valamint két Dürer-rézkar is van. Ezek sürgős hazahozatalára a bécsi-magyar visszaszolgáltatási bizottság útján a pénzügyminisztérium megteremtette a szükséges intézkedéseket.

Visszaélést követelt el több közellátási minisztériumi főtisztviselő

A gazdasági rendőrség széleskörű vizsgálat során a közellátásiügyi minisztérium több főtisztviselőjének visszaéléseiről rántotta le a leplet. Őrizetbe vették Konai Földy István dr-t, a közellátásiügyi minisztérium egyik fősz-

tályvezetőjét, továbbá Kosztolányi Ervin közellátási felügyelőt és Szalay Gyula dr. miniszteri titkárt, akik különböző anyagi előnyökért sorozatosan adtak ki behozatali engedélyeket.

Módosították az öregsegi, rokkantsági, özvegyeségi és árvasági biztosítás rendelkezéseit

A hivatalos lap közli, hogy a kormány rendeletet adott ki az öregsegi, rokkantsági, özvegyeségi és árvasági biztosításról szóló törvény egyes rendelkezéseinek módosítása tárgyában. A rendelet értelmében, akinek biztosítási kötelessége megszűnt, biztosítását önkéntes továbbfizetéssel korra való tekintet és orvosi vizsgálat nélkül is folytathatja, ha ezt a szándékát 3 hónapon belül bejelenti és a biztosítási járulékot lefizeti. Az öregsegi járadékra jogosult az a biztosított, aki 60. életévét és az öregsegi járadékra vonatkozóan megállapított várakozási időt betöltötte és a várománya ép. Rokkantsági járadékra igényjogosult az a biztosított, aki a rokkantsági járadékra megállapított várakozási időt eltöltötte, rokkantsága előreláthatólag egy év eltelté előtt nem szűnik meg és a várománya ép. Az öregsegi vagy rokkantsági járadékra igényjogosultnak minden olyan gyermeke után, aki a járadékos elhalálozása esetében árvasági járadékra lenne jogosult, gyermekpótlékot kell fizetni. Özvegyeségi járadékra jogosult az elhalt bizo-

sítottnak hátrahagyott felesége, ha a férj legalább a rokkantsági járadékhoz szükséges várakozási időt eltöltötte, továbbá az elhalt öregsegi, vagy rokkantsági járadékos felesége, de mindegyik csak akkor, ha 55. életévét betöltötte, vagy rokkant. Ha a hátrahagyott feleség két, vagy több árvasági járadékra jogosult gyermek eltartásáról gondoskodik, özvegyeségi járadékra korra való tekintet nélkül is jogosult. Jogosult az az özvegy, akinek férje a háború idején teljesített katonai szolgálatban, vagy ezzel egy tekintet alá eső szolgálat teljesítése közben életét vesztette, továbbá ha a származása, vagy baloldali politikai magatartása miatt megölték, illetve az említett szolgálat közben, vagy súlyos bántalmazás folytán keletkezett betegségben halt meg. Az özvegyeségi járadék 50%-a annak a járadéknak, amelyre a meghalt házastársának igénye volt. Az árvasági járadék összegét a népjóléti miniszter állapítja meg. A rendelet január 1-től kezdődően lép hatályba.

Nem ér semmit a kizárás a felelősség tisztázása nélkül

mondotta Révai József a Kisgazdapárttól a költségvetési vitában

A nemzetgyűlés csütörtökön megkezdte az 1946/47. évi költségvetés tárgyalását. Pongrácz Aladár (Független Kisgazda Párt), a nemzetgyűlés pénzügyi bizottságának elnöke ismertette, hogy az 1946/47. évi költségvetési mérleg 4 milliárd, 429 millió, 635.000 forint kiadást és 4 milliárd 45 millió 876.000 forint bevételt mutat és így a hiány 374.809.000 forint. Személyi járandóságokra 458.619.870 forintot irányzott elő. A nyugellátások előirányzata 208.772.700 forint. A beruházások előirányzata 91.583.500 forint. A nemzetközi kötelezettségekre előirányzott összeg, ami a jóvátételi szállításokat foglalja magában, 967.500.000 forint és békeszerződési terhekre 200 millió forintot tartalmaz.

Sulyok Dezső, a Szabadság Párt szónokája a költségvetést nem fogadta el.

A vita következő szónoka a Kisgazdapárt részéről Z. Nagy Ferenc volt. Véleménye szerint ma ennél a költségvetésnél jobbat senki Magyarországon nem tudott volna összeállítani. Elkerülhetetlenül szükséges a tergvégdélködés bevezetése, mert az általános szegénység közepette takarékosagra van szükség. A költségvetést a kormány és a koalíció iránti bizalommal elfogadta.

A következő szónok Révai József, a Kommunista Párt részéről megállapította, hogy a mostani első költségvetés a forint diadalát jelenti. Gyengéje a költségvetésnek, hogy a terheket túlnyomórészt a dolgozó rétegek viselik. Ennek javítása szempontjából örömmel üdvözölte a vagyonadó

és a jövedelem többletadót és rámutatott arra, hogy szükség van a háborús és inflációs nyereségek maximális igénybevételére. A költségvetés következő gyengéje az állami tisztviselői kar túlméretezettsége. Ezen is javítani kell. Ami az államosított üzemeknél mutatkozó deficitet illeti, rámutatott a magántökeeknek a háború alatti rablogárdálkodására és arra, hogy az állam jóformán csődötmeget vett át a nehézipari üzemekkel. Leszögezte, hogy államosítás, nélkül nincs tergvégdélködés, tergvégdélködés nélkül pedig nincs gazdasági talpraállítás. Nemzeti érdek pedig az, hogy egy tergvégdélködés segítségével az 1938-as életszínvonalat mentől előbb, a mi pártunk véleménye szerint 3 év alatt elérhessük. Ez azt jelenti, hogy ennyi idő alatt újráépíthetjük az országot és kellő magasságra emeljük az életszínvonalat. De tergvégdélködés kell éppen az új mezőgazdasági kialakult rend és ezen belül az újgazdák érdekében is. Ezenfelül egy biztosan bekövetkező gazdasági világválsággal szemben csak így lehet a magyar dolgozót viszonylag biztosítani. Emellett bele kell helyezkednünk a környező államok és elsősorban a Szovjetunió tergvégdélködésébe. Ezen a téren semmi sem történt.

Mintthogy azonban gazdasági rend nincs politikai rend nélkül, foglalkozni kénytelen a politikai helyzettel. Az összeesküvéssel a demokrácia legsúlyosabb válsága robbant ki. A Magyar Szabadság Párt arra büszke, hogy nincs benne az összeesküvésben, holott csak arról van szó, hogy az össze-

esküvés annyira maguknak tudták ezt a pártot, hogy nem volt értelme hadójukat külön követni értük. A Kisgazdapártot pedig felhívom arra, hogy emlékezzenek arra a közös szenvedélyre és gyűlöletre, amellyel az ideiglenes nemzetgyűlés idejében Debrecenben együttesen foglaltak állást Horthy és a nyilas országrontók ellen. Ez a hangulat 1945-ben megtört. Idegen elemek ékezték be a parasztság és munkásság közé. Válságokat idéztek elő és ezek a válságok a koalíción belül ugródeszkául szolgáltak nekik, hogy a béke aláírása után fegyveres puccsal kezükbe vegyék a hatalmat. A kizárással kétségtelenül egy lépést tettek előre a tisztulás felé, de maradt még mag elé a pártban a jobboldalból. Nem ér semmit a kizárás, a politikai önkritika és a felelősség tisztázása nélkül. A párt a jövőben ne legyen a haladó baloldali kispártsz és a jobboldali reakció együttes partja. Politikai revízióra van szükség, mert a párt hivatalosan a 16 éves baloldali multtra, de a multat nemcsak Tildy-Zoltán, Eckhardt Tibor is jelenti.

A Kisgazdapártnak és sajtójának kell előljárnia a megtevéstett paraszti tömegeknek a demokratikus útra való visszavezetésében, mert ha a Kommunista Párt prédikálja ezt nekik, akkor bizalmatlanok a párthoz. A költségvetést partja nevében elfogadta. Faragó László, a szocialdemokrata párt kijelölt szónoka a költségvetést elfogadta.

Kovács Imre, a Parasztpárt szónokája a költségvetést partja nevében elfogadta.

102 alkalmazottat kénytelen elbocsátani a HÉV a folytonos áramhiány miatt

Tehetetlen vergődéssel állanak Debrecen dolgozói a hosszú ideje tartó szénhiánnyal szemben. — Egyetlen nagyvadás sem küzd olyan áramkörtalózással, mint Debrecen. A villamosok például Szegeden — amely szintén nincs a bányák közelében — zavartalanul közlekednek. Szolnokon, ha félórás áramszünet van, mindenkit szabotálnak tartanak, aki a szénbeszerzést intézi. Itt pedig már közel két hete nincs villamosforgalom, de már néhány hónapja csak egész csökkentett kocsiszámmal bonyolítják le az utasforgalmat, ha járnak is a villamosok. Ez annyira katasztrófálissá tette a Helyi Vasút anyagi helyzetét, hogy 102 alkalmazott elbocsátására került a sor. Csupán az alkalmazottak tiltakozására oldották

meg ideiglenesen a kérdést úgy, hogy félfizetéssel szabadságot adják nekik. A budapesti igazgatóság sem tud állítólag segíteni a hónapok óta jövedelmet kimutatni nem tudó vállalatón. Ez következmények nélkül nem maradhat. Feltétlenül tisztán akarunk látni abban a kérdésben, amely Debrecen szénellátása körül folyik. Tudjuk, hogy sok becsületes vezetőnek okoz gondterhes éjszakákat a több ezer kereset nélkül maradó munkás és a visszaeső termelés. De azt hisszük, nem tévedünk nagyot, ha szabotázásra hívjuk fel a város vezetőinek figyelmét. Korábban beterveztettek már egy javaslatot a textilszakszervezet megbízottai. Ebben sok egészséges és életrevaló terv van a szénszállítványok ellenőrzé-

sére. Mit valósítottak meg ebből? Ki van a bányánál a feladatokat ellenőrizni és ki kíséri a szállítványokat, hogy azok rendelkezési helyükre, Debrecenbe érkeznek-e? Ezt sem munkaerőhiány, sem anyagi fedezet hiánya nem hiúsíthatja meg. Végre komoly és erélyes intézkedéseket kell tenni és nem a véletlenre bízni a város energiaszolgáltatását. A csütörtöki napon értesüléseink szerint 11 vagon szén érkezett a Világítási Vállalat számára, amely csak a világítás biztosítására elegendő. A vállalat megbízottja telefonértesítést küldött Budapestről, hogy újabb szállítási zavarokra lehet számítani, de ennek okát csak megérkezése után közölheti.

250 embert szállítottak be a fertőtlenítő intézetbe

Csütörtök reggel 15 rendőr és a fertőtlenítő intézet embereinek közreműködésével 250 tetves egyént szállítottak a Tözev-utca környékéről. Kivitték őket a fertőtlenítő intézetbe és fertőtlenítés után a huszárlaktanyában helyezték vesztőzár alá. A vesztőzár három hétig fog tartani. Mindnyá-

jan fűtött helyen vannak elhelyezve, ellátásukról a város gondoskodik. Ezzel az intézkedéssel valószínűleg sikerül gátat vetni a kiáltó tífuszjárvány terjedésének; újabb megbetegedést már nem jelentettek.

Elnapolták a tejszövetkezeti vezetők bűnügyének tárgyalását

Tegnap reggel 9 órára volt kitűzve a tejszövetkezet panamázó igazgatóinak, Jenci Kálmánnak, Nagy Miklósnak és Bathó Nagy Istvánnak, valamint vajmestereiknek, Nyíri Károlynak főtárgyalása. A tárgyalás előtt az egyik vad-

lott ügyvédje orvosi bizonyítvánnyal jelent meg, melyben védené a betegsége való hivatkozással menti ki magát. A törvényszék a tárgyalást elnapolta azzal, hogy 30 napon belül meg kell tartani az új főtárgyalást.

Jól működik Debrecenben és Hajdú megyében az árelenőrzés

Repülőbizottság érkezett Debrecenbe az országos árelenőrzéssel az árelenőrző csoport felülvizsgálására. Dr. Bacso László, az országos árelenőrzési igazgatója, dr. Pálavicsky Ede és Szenyó István voltak a bizottság tagjai. Megállapították, hogy az árelenőrző csoport jó munkát végez és

külön elismerésüket fejezték ki Kádor Elzának, az árelenőrző csoport vezetőjének. Hajdú vármegyében is felülvizgálták az árelenőrzést és a megyei városokban mindent a legkisebb rendben találtak. Hajdú-böszörményben hatvan bizottság működik, igen sikeresen.

Kirabolták a debreceni UNRRA ruharaktárt

Szántó Mihály Pesti-utca 4. sz. alatti lakos tegnap reggel bejelentette a rendőrségen, hogy szerdáról csütörtökre virradó éjszaka ismeretlen tettesek betörték az UNRRA ruharaktárába és a hátsó

épület vasrácsait felfeszítve, onnan nagyobb mennyiségű ruhanyomtatást vittek el. A vakmerő tolvajok kézrekerítésére megindult az erélyes rendőri nyomozás.

Két lozházbüntetés, két pénzbírság az uzsorabíróságon

Az uzsorabíróság a tegnapi nap folyamán több árdragítás ügyében hozott ítéletet. Kelemen István debreceni baromfikereskedő január 25-én egy pár két és fél kilogram súlyú csirkét 18 forintért akart eladni. Háromszáz forint pénzbüntetésre ítélték. Nagy Lajosné sárándi tojásdrágítót 100 forint pénzbírsággal sújtották.

Buglyó Ferenc balmazújvárosi lakos január 31-én 150 kg búzát mázsánként 160 forintért kínált eladásra Pataki László és Bencs Lajos civilruhás rendőröknek. — Buglyó a tárgyaláson súlyos családi körülményeivel védekezett. Az uzsorabíróság az enyhítő körülmények figyelembe vételével kéthónapi fogságra ítélte. Kántor Sándor hajdúnánási kereskedő és Pázmándy Gáspár mezővárosi lakos búzadrágítással vádolva került a tanács elé. A tárgyalás folyamán kiderült, hogy Pázmándy szabályszerű vásárlási engedéllyel vett Hajdúnánáson 10 mázsa búzát és azt hazakart szállítani. A városi előjáróság azonban nem engedte ki-

A Kisgazdapárt hajdúsámsoni elnöke izgatásért hathónapi börtönt kapott

Az 1946. évi VII. törvényekbe utkozó vétséggel vádolva került a népbíróság különválasztása elé Szabó Sándor útradiónyi és Szabó István hajdúsámsoni lakos. A vád szerint 1946 június 16-án kisgazdapárti gyűlés volt Hajdúsámsonban. A gyűlés után felszólalt Szabó Sándor, akit a környéken „amerikás” Szabónak neveznek, mert hosszabb időt töltött Amerikában. Beszédében többek között kijelentette: „Megmondtam már egy évvel ezelőtt, hogy nem osszátok szét a földet.” Majd Amerikára tért át s azt fejtegette, hogy ott van az igazi demokrácia, ami itt van, az nem demokrácia. (A négyek megfellemlését nyilván kifejezte megemlíteni.) Végül

azt mondta: „Ne fogadják el senki a földet, úgysem tudják se az adót, se a beszolgáltatást kifizetni.” Szabó István, a Kisgazdapárt helyi elnöke, akit „nagyatádi” Szabónak hívnak Sámsonban, a Parasztszövetségbe való belépésről szólította fel a lakosságot, ami magában még nem lett volna bűn, de a következőket is mondotta: „Szervekedjünk a Parasztszövetségben, fogjunk össze pártkülönb-ség nélkül és álljunk ellen a beszolgáltatásnak.”

Mindkét vádlót tagadta a tényleges vád bűncselekményét. Az amerikai Szabó azt állította, hogy csak amerikai tapasztalatairól beszélt, a földreform ellen nem izgatott. Nagyatádi Szabó viszont azal védkezett, hogy arra szólította fel a lakosságot: szervezkedjék jogai megvédésére. A különválasztás számos tanút hallgatott ki, akiknek nagy része megerősítette a vádiratban foglaltakat. A vád és védőbeszéd elhangzása után a különválasztás bűnösnek mondotta ki Szabó Sándort és Szabó Istvánt izgatás bűntettében s ezért mindkettőjüket hathónapi börtönre, politikai jogaiknak 3 évre való elvesztésére és vagyonuk egytizedrészének elkobzására ítélte. Dr. Daróczy népügyész súlyosbíttáért fellebbezett, a védő csatlakozott a fellebbezéshez s így a végső szót az ügyben a NOT fogja kimondani.

Nagyjelentőségű határozatokat hozott a Gazdasági Főtanács

A Gazdasági Főtanács nagyjelentőségű kérdésekben hozott most határozatokat. A közszolgálati alkalmazottak rendszeres előléptetéséig fel volt függesztve. Ezenlét az előléptetés bizonyos határokon belül megengedik. A Főtanács intézkedésére a legközelebbi napokban történik meg az Országos Földhitelintézet, az OKH és a Lehoz fűzője. Elrendelte a Főtanács a Fax működésének kivizsgálását. Az erdőgazdaság állami szeryének racionális működését minden vonalon végrehajtják. Így az erdőfelügyelők számát 50 százalékkal csökkentik. Elrendelte a Főtanács, hogy öt éven belül be kell fejezni 460.000 hold befásítását. A jövő évtől kezdve a fakitermelést az állami erdőterületeken csak saját reziben végezhetik. Foglalkozott a Gazdasági Főtanács az elkövetkező hat hónap költségvetésével és megállapította a februári hitelkeretet. A bankjegyforgalom az eddigiszerint 1090 millió forint körül mozog és február hónapban még 10-20 millió forint bankjegyet bocsáthat ki a Nemzeti Bank. A bankjegyforga-

lom további szaporítását a termelési volumen növekedése arányában valósítják meg, hogy a termelés betakarítása idejére maximum 1200-1300 millió bankjegyforgalom szolgálja a gazdasági szükségleteket. Tízmillió forintot szavazott meg a Főtanács az újgazdák hitelnyújtásának kielégítésére. A kölcsönöket az OKH fogja folyósítani. Negymillió forintot szavazott meg a Főtanács védőszerkekre, amelyek kihiitelezése közvetlenül a gyárak útján fog lebonyolódni. Az országának február hónapban 24 millió dollár devizabevétel lesz. Ebből a Főtanács 2 millió dollárt pamut-, 200.000 dollárt nyersbőrbehozatalra szavazott meg. Létrejött a végleges megállapodás a szovjet kormányral, a petroszényi bányarészevények átadására. A szovjet kormány 12 millió dollárt ír jóvá a magyar jóvátételnek Petroszény fejében. A múlt évben ebből 4,5 millió dollár jóváírása már megtörtént.

A Főtanács a közellátási miniszter előterjesztésére szabaddá tette a mák forgalmát. Az országának 1190 vagon bafőlölege van, de ezt mindenesetre tartalékolják. Hárommillió forintot szavazott meg a Főtanács apaállatok beszerzésére. A kertgazdálkodás fejlesztésére két és félmillió forintot fordítanak. Még több fontos kérdésben határozott a Főtanács, így az olajsajtolás kontingentálását előírta, ételaj ellenében vetőburgonyát hozunk be Csehszlovákiából és állami megfellemlítjük az állami szénbányák területén lévő iskolákat.

Vigszínház-mozi
Debrecenben először
a legizgalmasabb grandguignol című
Fantoma háza
Főszerepben:
Lukács Pál—Paulette Goddard
Előadások: 3^h—5—6^h órákor

CSOKONAI-SZÍNHÁZ
Február 7-én, pénteken este fél 7 órákor
Bűsúkeringő
A) bérlet
8-án, szombaton délután 3 órákor
Ballett és keringő hangverseny
Főnelyárrakkal

APOLLO MOZI
Csak felnőttek számára:
Amiről nem beszélünk
Kényes témájú film a szexuális élet világ területeiről. — Magyarul beszélő
Előadások kőznapokon d. u. 3, 5, 7, vasárnap és ünnepnap d. e. 11-kor is

MNDSZ
A tégláskerti MNDSZ vezetője ezúton nyilvánít köszönetet mindazoknak, akik az MNDSZ nyomorenyhító akciója során adományaikkal segítségére siettek a rászorultaknak. A gyűjtés eredménye: 5 kiló liszt, 3 kiló szalonna, 16 kiló burgonya, 6 kiló bab és egy gyermekruha lett, amit a tégláskerti nőszövetség Sütő Károlyné sokgyermekes anyának juttatott el.
A MNDSZ Vörös Hadsereg-útja 59. szám alatti központjában pénteken délután 3 órákor vezetőségi ülés lesz. Megjelenés kötelező.

Szép nyomtatványt a „Szabadság” nyomda KÉSZIT
Bajcsy-Zsilinszky-utca 16.

Honvédzenekar balett és keringő HANGVERSENYE közkívánatra szombaton délután meg lesz ismételve a Csokonai Színházban
Legdrágább jegy 4-forint

HIREK

Időjárás: Ma élénk északnyugati szél, borult idő, sokfajta havazás. Holnap melegebbé északnyugati, északi szél, szakadozott felhőzet és kisebb fűtő záporok. A hőmérséklet tovább csilland.

A Magyar-Szovjet Művelődési Társaságban 6-án, szombaton délután 6 órakor a jogtudományi szakosztály összejövetelt tart, ahol dr. Lengyel Miklós szovjet jogi könyveket fog ismertetni. A szakosztály tagjain kívül érdeklődőket is szívesen lát.

A szociális igazgatóság vezetője bejelentette, hogy a miniszteri rendelet értelmében a közgyógy-szerellátásban részesülők listáját átvizsgálják. Aki két hónapban túlmenően részesül közgyógy-szerellátásban, annak előbb könyvzetanulmányt végeznie és csak az után folyósítják tovább a kiutalást.

A belügyminisztérium legújabb rendelete értelmében a 18 éves életkor elérését március 15-ig kell bejelenteni.

APRÓHIRDETÉSEKET délután 6 óráig vesz fel a kiadóhivatal (Bajcsy-Zsilinszky-utca 16.).

A városi hivatalok öt hónap alatt elhasználták a 12 hónapra előirányzott telefondíj összeget. A polgármester szigorú utasítást adott a telefonbeszélgetések megrostálására. Mindenféle telefon magánbeszélgetés tilos a városban.

A Magyar Kozakalmozottak Országos Szabadszervezete debreceni főcsoportjának vezetősége foglalkozott a közelmúltban Budapesten megtartott első kongresszusi választással. Az újonnan megválasztott körzeti vezetőséget ebből az alkalomból a debreceni főcsoport táviratilag üdvözölte, és a megválasztott vezetőséget bizalmáról és támogatásáról biztosította.

Bőrkesztyűk

KISS úrúvat Alföldi palota

Hirtelen hajálal és gyanús köhögésmények között halt meg úrv. Erdő Mihályné Macs, újlépi lakos. A 85 éves öregasszony orvosi gyógykezelés nélkül halt meg, annak, hogy korábban beteg lett volna. A hajálalást ügyében vizsgálást indít a rendőrség.

A városbába fűtésére eddig 3500 liter tüzelőt használtak el. Még 100 mázsára van szükség, ennek szerzéséről Szabó Kálmán polgármester gondoskodik.

A Szabadság-nyomda (Bajcsy-Zsilinszky-utca 16.) nyomtatványai és üzleti könyvei a legkényesebb igényeket is kielégítik.

Halálhír. Nagy József életének 90. évében elhunyt. Temetése folyó hó 7-én délután 3 órakor lesz a Köztemetőben. Gyászolják: felesége, gyermeke, menyje, unokája és a literjei rokonok. Lakás: Kiszitai-ú. 45.

Külföldi utazójai bandát fogott el a tiszacsegei rendőrség, melynek tagjai rendszeresen irították a falu erdejét. A tiszacsegei rendőrség most feljelentést tett a község tulajdonát képező erdő károsítói ellen.

Gyümölcstermesztési tanfolyam Debrecenben. Hajdú és Bihar vármegyék állami kertészeti felügyelője a Gyümölcstermesztők Egyesületével karöltve a városbába nagyteremben gyümölcstermesztési tanfolyamot tartott. Az ötnapos tanfolyamot 300-as létszámú lelkes közönség hallgatta végig. Fűtetlen teremben, pokrócba burkolózva. A tanfolyam vezetősége február hónap folyamán egy újabb tanfolyam tartását határozta el. Ezen a második tanfolyamon az elméleti előadással párhuzamosan gyakorlati bemutatás is lesznek és a tanfolyam egyik napján csak a szőlő termesztéséről lesz előadás. Ezt a második ötnapos tanfolyamot is mindenki díjtalanul hallgathatja és kezdetének idején február közepén tájékozódik.



Közös szemináriumok vezetői részére ma délután 4 órakor az új párt-helyiségben (Kossuth-utca 23.) előkészítő tartunk.

Haladó szeminárium vezetői részére délután 6 órakor előkészítő tartunk a „Néplap” helyiségében.

A párt helyi szervezete Arany János-utca 1/b. alól Kossuth-utca 23. szám alá költözött.

A pártbizottság gazdasági ügyosztálya, valamint a panaszirodája Vörösmarty-székében, II. emeletre költözött. Felkérem a szervezetek vezetőségét, valamint a gazdasági vezetőket, hogy I. havi elszámolásukat a fenti címre sürgősen hozzák be. A gazdasággal kapcsolatos ügyeket (tagdíjbelvétel, könyvt. felvitelgyűlés stb.) szintén itt intézik. Panasziroda is a fenti cím alatt működik. MKP debreceni szerv. vez.

SAKSZERVEZETI HIREK

A nyomdászok Segélyező Egyesületének választmánya vasárnap fél 10 órakor ülést tart. utána fél 11 órakor szakszervezeti vezetőségi ülés a nyomdász székházban. — Az autófűtő szakosztály ma 4 órakor ülést tart. — Kereskedelmi alkalmazottak szakszervezete 16-án, vasárnap 10 órakor Kossuth-utca 51. szám alatt tisztújító közgyűlést tart. Budapesti előadó: Mészáros József titkár. — Fedrászoki Vasárnap fél 10 órakor közgyűlés, tisztújító választás. Pénteken próba. — 15-én, szombaton 8 órai kezdettel műsoros bál a szakszervezetek székházban, reggel 6 óráig tánc. — UFOSZ megyei választmánya ma 10 órakor ülést tart a szakszervezetek székházban. — Felhívás! Szabó István utca megújított elvtársunk meghalt (Árpád-tér 7.). Felesége és négy gyermeke nagyon szűkös anyagi körülmények között maradt. Ezúton hívom fel a háztömb- és utca megújított elvtársak figyelmét, hogy tőlük lehetőleg segítsenek rajtuk. Adományukat a titkárnál adják le. A legcélszerűbb adományt is elfogadjuk.

Tegnapra virradó éjszaka a „Népszava” szerkesztőségében ismeretlen egyén felrobbantotta a szerkesztői irodáját és onnan több iratot elvitt. Megindult a nyomozás. 75 százalékos munkaképtelen öregasszony vagyok nagy nyomorúságban. Senki hozzátartozóm nincs. A szükséges lakásokban lakom. József úr emberek támogatását kérem. Hollo Sándorné Kishegyesi-úti székszállás X. épület 142/a.

Vasárnap este a Böszörményi-úton egy teherautóról, amely patronázómunkáról jött haza, elveszett egy aktatáska, amelyben két garritúra kézi cipészszerszám volt. Kérlek a becsületes megtalálót, hogy azt az I. számú börtönbe juttassa el, mert tulajdonosa egyszerű munkás, akinek a szerzősámok a kenyerezt jelentik.

Gísser fényképek örömet jelentenek. Menyasszonyi ruhakölcsönzés. Piac-utca 48.

Imarend a Kápolnás-utcai templomban. Péntek este gyertyagyújtás 4.40 óra. Péntek este Istentisztelet 4.50 óra. Szombat reggel 6 óra. Hétköznap reggel 7 óra, hétköznap este 5.10 óra. Csütörtökön este az esteli ima keretében dr. Weisz Miksa főrabbi biblia magyarázatot tart.

A városi ipariskolában február hónap folyamán a következő ipari tanfolyamok nyílnak meg: 1. 60 órás mestervizsgára előkészítő ipari közigazgatási és gazdasági ismereti tanfolyam, minden szakma részére. 2. 120 órás cipészipari szakrajz tanfolyam cipész és cizmadiák egységének részére. 3. 120 órás férfiszabóipari szakrajz tanfolyam férfiszabók segéd részére. 4. 120 órás nőiszabó ipari szakrajz tanfolyam női szabóságok részére. 5. 96 órás fodrászipari mestervizsgára előkészítő tanfolyam fodrászok részére. 6. 40 órás asztalosipari költségvetési tanfolyam asztalosok részére. A tanfolyamokra jelentkezni lehet még a városi ipariskolák igazgatói hivatalában (Burgundia-utca 1. szám) a hivatalos órák alatt.

SPORT

Vasárnap délután DVSC - DKASE edzőmérkőzés lesz

Debrecen labdarúgóedzőkére kiírt szurkolói vasárnap márismét nyilvános mérkőzést nézhetnek végig. A Vasutas edzőpályáján a keleti kerület I. osztálya bajnokságára törő DKASE szimpatikus együttesét fogadják. Az őszi idénynyitáskor szintén a kék-fehérekkel játszott a DVSC és csak döntetlent ért el ellene.

Tegnap egyébként nagy edzést tartott a DVSC. A futásokkal és gimnasztikai gyakorlatokkal tarkított bemelegítő gyakorlatok után kétkapus játékokra álltak fel. A besötétedéskor zúg birta az üfőzöbe bevezényelni a társaságot Palotás edző, oly nagy szorgalommal készülték a játékosok.

Ma délelőtt össze a KLASZ fegyelmi tanácsa, hogy itélkezzen a fűtőszakadót Dohánygyár-Postás II. mérkőzés ügyében. Ismeretes az a nagy harc, amely a debreceni kerület I. osztályában folyik. Az őszi utolsó fordulóban lejátszott csoportrangadót a dohánygyáriak együttese nyerte, de a mérkőzés a befejezés előtt félbeszakadt, mert egy dohánygyári játékos kiállították és egy néző megütötte az egyik partjelzőt. A Postások óvják, de az egyesbíró a mérkőzés eredményét helyben hagyta, csak a vereséget a játékosoktól. A fegyelmi bizottság már tárgyalja ezt az ügyet, de döntést még nem hozott, mert a Dohánygyár állítóg bizonyítani tudja, hogy a partjelző kezdeményezte a vereséget.

Az MTK portyázó csapata egy győzelmet (Pétechtikvaj Makkabi ellen 5:3, Deák három góljával), egy döntetlent (Hapoei válogatott ellen 3:3) és egy vereséget szenvedett Palesztinában. A vereséget mint Budapest válogatottja szenvedte el 3:1 arányban.

MAJLISZ

Balvárosi lányok! Ma délután fél 6 óráig kezdettel a Balvárosi Majlisz Arany Bika felmeletlen lévő helyiségében lánynapot tartunk. Irodalmi pályázat! Február hó 9-ára hirdettük irodalmi pályázatunk határidejét technikai okokból március 15-éig elhalasztottuk. Irodalmi pályázatunkra eddig is számos pályamű érkezett be. Aki részt akar venni, pályaműveit március 15-ig a Balvárosi Majlisz helyiségében (Arany Bika felmelet) adja be.

IPAROS HIREK

A hentes-mészáros szakosztály szombaton 4 órakor ülést tart. — Felhívjuk az iparosok figyelmét, hogy a „Siess, Adj, Segíts” akcióval kapcsolatban a nálunk megjelenő gyűjtővel jelentkezni egerőnleg adóközvetítőnek, mert ebben az ügyben szakosztályi vagy iparügyi üggyel nem lesz. — A fodrász szakosztály hétfőn fél 6 órakor adóközvetítő üggyben ülést tart. — A cukrász szakosztály szombaton 3 órakor tisztújító ülést tart. A keményzsír elosztásához pénzt mindenki hozzon magával. — A sütő szakosztály pénteken 3 órakor ülést tart. — Az asztalos szakosztály vezetősége pénteken 4 órakor ülést tart. — A cipész választmány szombaton 3 órakor ülést tart. — Cukrász iparosok! A cukrászüzemek ára a „Magyar Közlöny” 26. számában megjelent rendeletben van megszabva. Megtekinthető az ipar-testületben.

HAZASSÁG

Bollog házasság! Jó férjet, feleséget? Keress fel Hőgye, Varga-utca 24-ot.

ALLÁS

Társat keresek, kinek elkészítek jó helyen a helyisége és kevés jövedel van, Simonffy-ú. 7. sz. Elközde. 8

VÉTEL

Használt modern csillárt veszek. Széchenyi-ú. 37. sz. Fűszerüzlet. 7

ELADÁS

Eladó ház! Kőlesei Sámuel-utca 96. sz. 10

KERESKEDŐ HIREK

Az öszeres szakosztály vizsgáló bizottsága 7-én, pénteken délután 3 órakor összejövetelt tart. — Az öszeres szakosztály 8-án, szombaton este 8 óráig reggelig tartó műsoros bált rendez a társulat nagyeremben. — A vaskereskedők szakosztálya ma délután 4 órakor taggyűlést tart. — A tolt-és nyersbőrkereskedők szakosztálya 9-én délután 2 órakor tisztújító taggyűlést tart.

APRÓHIRDETÉSEK

Feladás: Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. a kiadóhivatalban.

Feladás: „Szabadság” könyvszobát, Városháza épület.

Művészi fényképek Tökés foto Püspöki-palota

Eladó jó helyen lévő bevezetett öltöző, joggal együtt, esetleg kőszobrász lakás is. Simonffy-utca 7. szám. 13

Eladó DKV 200 cm3 motorkerékpár, MAV és Hoffer 54 H csapófogó. Rosenfeld Nándor, Kaba. 78

Egy kombinált festett háó ocsón eladó. Hatvan-utca 29. 12

Agyak, szekrények, éjjeli szekrény eladó. Széchenyi-ú. 37. fűszerüzlet. 1

Brunsviga számlógép, szintez műszerek, velőgép, kútszivattyú szivó. nyomó eladó. Bartha, Ispotály 3. 83

Vámospércsi sajttermésű bor literenként árúsítása Rakovszky 42. fő d. szint 1. ajtó. 53

Agy, sifon, asztal, kályha, tizedesmérleg eladó. Hatvan 27. balra pince. 9. szobában. 45

Eladó Székfü-utca 23. számú ház. — Ugyanott eladó egy ház hely is. 76

Motorkerékpár, üzemi típus. 600-as oldalkocsival eladó. Mihály, Mosster-utca 33. 3.

Kölsz és csészék: 600x16-ost és 600x18-ost veszek „Szabadság” nyomda. Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. 15

Használt gyermekkoszlik, nagy választék a Vagyontemőnél, Hunyadi-ú. 11. Gyermekkoszlik vőtele. 55

Üzlethelyiséget keresek a Piac-utcán, Csapó és Szent Anna között. — „Helyrehozási” költséget megtérítem” jelöléce. 1

Grafológusnő minden ember kézírásából biztos felvilágosítást nyújt. — Széchenyi 19. 22

Valódi gyapjúfonal 53 fillértől, angora 1.50-től. Csipke, harisnya, textil-áru ocsón Szilágyinál, Árc 59. 6

Fejkendő 5.30, Inganyag 8.10, Karlon 7.— Twedszövet 9.62, Voá 6.57, Szé es flanel 11.10. Guttmanné, Simonffy 13. szám. Itéltáblával. 45

Kezdezőknek hegydi úr-akt jutányos áron adók Cim a kiadóban. 14

Rádió eladás, vétel és szerkesztői javítás. Péterfia-utca 56. sz. Gáti. 77

Mestervizsgáztól fehérneműkészítő mester minden, a szakmába vágó munkát, minden igényt kielégítően készít. Cim a kiadóban. 15

Célnák nagy választékban. Gyapjúfonatok árait lezárítottuk. „Favorit”. Csapó-ú. 24. 1

Tűzifa, akác és tölgy hasábos és aprított állapokban szállítása legolcsóbban beszerezhető. — Bartha faterlepén, Ispotály 3. Telefon 261. 82

Nyúlóbőr, vadbőr, angoraszőr, tolat, gyapjú legmagasabb árban vásárol Herskó Bernát, Bajcsy-Zsilinszky-utca 33. 89

Varrógépjavítás. h5. és sárcipőjavítás süve is. — felújított varrógépek jól állással oadók Nagy Istvánál. 70

Kélmefestést, vegyítés-títást kifogástalanul végez Nagy Lajos képmefestő Debrecen, Széchenyi-utca 50. szám és Dohánygyár-utca 26. szám alatt. 71

IV. ÉV

A

A hír mindan... Amikor bajokat betegsz... rát, közt... tőjét, é... lyos, sz... száraz... végkép... nárket... Kovács... zsebe v... avatkoz... segítte... Ková... össze... túlnó a... zeteköz... Magyar... hirt el... lenleg... kerman... állott a... lonnak... nyomás... akarta... meghon... De... tünkrol... belpö... nik fel... rasztás... dogulás... csak a... Függ... dapárt... portját... hanem... teibe is... Eddig... halacson... horogra... való: ... elárult... kadic... zotet... A Ki... me sor... azokat... lajára... kibonta... te eltér... atdité... reakció... Nagyat... zonyult... Ma de... nép fel... paraszt... ellen... Belpo... leleplez... hogy a... lülvisz... eddig 7... vácés? ... minden... Vasár... a helyi... Kisgazd... felelős... A Kisg... zetője... hogy a... rul a f... dözése... baja. I... az utol... és tud... saik... Az o... pott, ö... gazda... Ne túri... vácés B... keresek... lessék... nikk... kukra t... demok... paraszt... kázott.